
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO

CENTRO DE TECNOLOGIA

CONGREGAÇÃO DA ESCOLA POLITÉCNICA 

 ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA

POLITÉCNICA DO DIA 17 DE OUTUBRO DE 2019.

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, com início às quatorze horas e

vinte  e cinco minutos,  na sala  227, localizada no Bloco H do Centro de Tecnologia da

Universidade Federal do Rio de Janeiro, reuniram-se os membros da Congregação da Escola

Politécnica  da  Universidade  Federal  do  Rio  de  Janeiro,  com  o  objetivo  de  exercer  a

jurisdição superior da Unidade. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola Politécnica,

Professora Cláudia do Rosário Vaz Morgado. Foram registradas as presenças dos membros

da Direção: Vinícius Carvalho Cardoso e Carmen Lúcia Tancredo Borges;  dos Chefes de

Departamentos:  Paulo  Renato  Diniz  Junqueira  Barbosa,  Sérgio  Hampshire,  Julio  César

Boscher  Torres,  Édison Renato  Pereira  da Silva,  Marcelo Borges  Mansur,  Marcelo José

Colaço,  José  de  Jesus  Rivero  Oliva,  Antônio  Carlos  Siqueira  de  Lima  e  José  Paulo

Brafmann; dos Professores Titulares: Floriano Carlos Martins Pires Júnior, João Carlos dos

Santos  Basílio  e  Michele  Schubert  Pfeil;  e  dos  Representantes  Discentes:  Leonardo

Schunck Batista de Oliveira, Juliana Terumi Galvão Coutinho Hashimoto, Rafaelle Santos

Madeira  e  Michel  Souza  Figueiredo  Silva.  Justificaram a  ausência:  Edilberto  Strauss,

Marta Cecilia Tapia, Maria Alice Ferruccio da Rocha, Eduardo Linhares Qualharini, Wilson

Wanderlei da Silva, Ricardo Jullian da Silva Graça, Fernando Augusto de Noronha Castro

Pinto e os Representantes dos Professores Eméritos. Ato contínuo, a Presidente submeteu à

apreciação,  a  Ordem  do  Dia.  Foram  apreciados  os  seguintes  itens  de  pauta,  conforme

registro: Item 1 – Comunicações. Relatora: Cláudia do Rosário Vaz Morgado. A Presidente

fez um breve relato dos fatos importantes ocorridos no período compreendido entre a última

sessão da  Congregação e  a  presente  data  e  fez  uma apresentação sobre as  mulheres  na

Engenharia, tema que foi apresentado, também, no evento do “dia do mestre”. Foi solicitada

a inclusão de um item extrapauta, que foi aceito e alocado como Item 2, passando, a COTAV

–  POLI,  para  o  Item  3.  Item  2 –  Aprovação  de  disciplinas  eletivas  do  curso  de

Nanotecnologia, para os cursos dos Departamentos de Engenharia Metalúrgica e Materiais, e

Industrial. Relator: Vinícius Carvalho Cardoso. Em regime de votação, o item foi aprovado

por unanimidade. Passou-se, então, ao item 3 – COTAV – POLI. Relator: Floriano Carlos

Martins  Pires  Júnior.  Foi  lida  a  ata  da  reunião  da  comissão,  feito  um  breve  relato  e

apresentação dos trabalhos efetuados pela Comissão Temporária da COTAVEP, em relação

ao levantamento de dados e priorização, dentre os departamentos da Escola Politécnica, das
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vagas a serem solicitadas na COTAV. Foi votada a prorrogação da sessão, pelo prazo de 30

minutos,  que  foi  aceita  por  unanimidade.  Após,  foi  apresentada  a  seguinte  relação  de

prioridades:  vaga  1  –  Departamento  de  Construção  Civil;  vaga  2  –  Departamento  de

Estruturas;  vaga  3  –  Departamento  de  Engenharia  Elétrica;  vaga  4  –  Departamento  de

Engenharia Industrial; vaga 5 – Departamento de Construção Civil; vaga 6 – Departamento

de Engenharia Eletrônica e de Computação; vaga 7 – Departamento de Estruturas; vaga 8 –

Departamento de Engenharia Mecânica; vaga 9 – Departamento de Engenharia Metalúrgica

e de Materiais; vaga 10 – Departamento de Expressão Gráfica; vaga 11 – Departamento de

Engenharia  Nuclear;  vaga  12  –  Departamento  de  Engenharia  Industrial;  vaga  13  –

Departamento de Construção Civil; vaga 14 – Departamento de Engenharia Elétrica; vaga

15 – Departamento de Estruturas; vaga 16 – Departamento de Engenharia de Transportes;

vaga 17 – Departamento de Engenharia Industrial; vaga 18 – Departamento de Engenharia

Industrial;  vaga 19 – Departamento de Engenharia Elétrica;  vaga 20 – Departamento de

Engenharia Metalúrgica e de Materiais; vaga 21 – Departamento de Engenharia Industrial;

vaga 22 – Departamento de Estruturas; vaga 23 – Departamento de Engenharia Elétrica;

vaga  24  –  Departamento  de  Engenharia  de  Transportes;  vaga  25  –  Departamento  de

Engenharia Elétrica; vaga 26 – Departamento de Engenharia Metalúrgica e de Materiais;

vaga 27 – Departamento de Engenharia Nuclear;  vaga 28 – Departamento de Expressão

Gráfica; vaga 29 – Departamento de Engenharia Eletrônica e de Computação; vaga 30 –

Departamento de Estruturas; vaga 31 – Departamento de Engenharia Mecânica; vaga 32 –

Departamento  de  Engenharia  Eletrônica  e  de  Computação;  vaga  33  –  Departamento  de

Engenharia Mecânica; vaga 34 – Departamento de Engenharia Eletrônica e de Computação;

vaga 35 – Departamento de Expressão Gráfica;  vaga 36 – Departamento de Engenharia

Naval e Oceânica; vaga 37 – Departamento de Engenharia Eletrônica e de Computação;

vaga 38 – Departamento de Engenharia Mecânica; vaga 39 – Departamento de Recursos

Hídricos  e  Meio  Ambiente;  e  vaga  40  –  Departamento  de  Recursos  Hídricos  e  Meio

Ambiente.  Em  regime  de  votação,  o  item  foi  aprovado,  por  unanimidade. Nada  mais

havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Sheila

Mara  Gomes  de  Souza,  Assistente  em  Administração  da  UFRJ,  para  constar,  lavrei  a

presente  ata  que,  aprovada  na  sessão  de  _____/_____/_____,  é  assinada  por  mim,

_____________________________________,  e  pela  Diretora  da  Escola  Politécnica,

Professora Cláudia do Rosário Vaz Morgado.
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